

# 蔡政府設障 陳同佳赴台無期

## 陸委會竟恫嚇管浩鳴 陳明通囂張犯眾憎

「台灣殺人案」疑犯陳同佳周三已就洗黑錢罪刑滿出獄，原擬當天乘搭最早航班赴台自首。但台當局政治凌駕法治，態度反覆、諸多阻撓，故陳同佳赴台之日遙遙無期。而說服陳同佳自首的牧師管浩鳴更批評，台方恫嚇陳同佳向台投案，並以此為政治籌碼，但台方24日反警告管「講少句當幫忙」，同時又再設新規限，聲言陳同佳須由台方派港人員確認身份後才能赴台。法律界人士指出，港府要堅守香港法律原則底線，不能容許境外人員在港執法。

大公報記者 畢平茗報道

陳同佳23日於西貢壁屋監獄刑滿出獄，並由香港聖公會教省秘書長管浩鳴的陪同下離開。據悉，陳同佳上月決定赴台自首後，原定23日乘搭約早上七時的航班前往台灣，並獲批特殊安排，稍為提前出監。但由於台方過去一星期不斷改變立場，導致計劃告吹。管浩鳴透露，陳同佳於25日暫時不會啟程去台灣。大批傳媒仍在陳同佳最後出現地點京士柏山豪宅及機場一帶守候，但未見其身影。

## 網友斥台打壓言論自由

其實，台方就陳同佳案反口覆舌，管浩鳴曾多次批評，台當局嚇唬陳同佳投案，取態一時一樣、訊息混亂，令陳同佳心情亦受到影響。同時表明，「但的確係做錯事，但都應該要獲公平審訊，唔可以成為政治籌碼！」

然而，台當局陸委會主委陳明通23日出席完台灣「立法院內政委員會」後，竟囂張反警告管浩鳴「講少句當幫忙」，同時反稱：「當台灣要辦理案件時，港方要配合」。

據報道，陸委會的囂張態度引發香港網友強烈不滿：「台灣當局不是超支持言論自由嗎？你們不是支持到支援香港所謂為自由的遊行嗎？為什麼現在又不讓港人在港說話呢？請台灣民進黨的政客用用腦子及良心，不要總是為了選票而說話。」「陳明通說得比管秘書長多呢」；「陳明通在恐嚇人嗎？公開地要人住口是台灣的價值觀、民進黨的處事立場？」

## 台當局稱已建聯繫管道

此外，台灣「內政部」24日又再「玩花臣」設新規限，在書面報告中指出，陳同佳須由台方赴港人員確認身份後，才能帶返台灣。不過對是否已派員或將派員來港一事，台方則指目前港台雙

方仍在溝通，有關內容不會對外公開。陸委會發言人邱垂正則聲稱，台灣「刑事局」與香港警務處已建立專案聯繫管道，「對方也承諾若有訊息會通知台方」。

台北市長柯文哲批評，蔡英文政府部署形同「髮夾彎」般急速轉向，是把司法當作政治工具的典型事例。他說，民進黨態度飄忽，是因為台灣大選臨近，蔡英文為爭取選票，只能「隨風擺柳」跟隨民調去調整政策。

對於台方提出派人到香港押解陳同佳，有法律界人士在電台節目中強調，香港政府應堅守香港法律原則底線，不能容許讓境外人員在香港執法。

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國則建議，折衷方法可在兩地均無管轄權的領空上作交接。

## 「理律」將為陳同佳打官司

據中央社報道，管浩鳴24日證實，理律法律事務所已受委託將為陳同佳打官司，但並非事務所資深合夥人陳長文本人為疑犯辯護。

據理律法律事務所網站介紹，陳長文是哈佛大學法學博士，長期投入兩岸法學教育、法治建設等教育工作，曾任「行政院」政務顧問、島內紅十字會總會長。



▲陳同佳（左）23日在牧師管浩鳴陪同下於香港壁屋監獄出獄 中通社

## 台官員狂嗆記者 韓國瑜批要官威

【大公報訊】綜合台媒報道：台「內政部長」徐國勇24日受訪時，《中國時報》記者提問質疑「徐國勇說政府政策前後一致」是否「睜眼說瞎話」。徐國勇竟然回頭怒轟：「問一個部長，不



▲韓國瑜批評台當局官員不尊重媒體 中央社

要問什麼睜眼說瞎話，客氣一點！」國民黨發言人洪孟楷直指，徐國勇今日嗆媒體，明日罵民眾？

洪孟楷在臉書指出，媒體盡自己職責提問題，問不到答案就繼續追問，身為「第四權」，對被監督者還需要怎麼「客氣」？今日能夠這樣子嗆媒體，明日會不會也用同樣的態度辱罵民眾？政黨會輪替，在民選社會裏，官員真的沒那麼了不起。

國民黨大選參選人韓國瑜也為記者抱不平，認為堂堂「內政部長」居然用這麼粗暴的口气回嗆記者，是不良示範，此例一開對未來官員跟媒體間的互動都有不良影響。韓國瑜認為徐國勇應針對這種不妥當的態度正式道歉。

香港聖公會教省秘書長管浩鳴勸說台北行李箱藏屍案兇手陳同佳赴台投案，如此既可彰顯司法正義，又可還受害者的家屬一個公道。對於台當局連日來對陳同佳案立場反覆、前後矛盾，管浩鳴擔心陳同佳被台灣方面視為「政治籌碼」，不料竟遭台當局陸委會主委陳明通恐嚇，要管浩鳴「少說兩句」。台「內政部長」徐國勇亦因不滿意記者提出的問題而怒斥記者。這是何等傲慢的嘴臉。蔡政府不是

## 隔海觀瀾

朱穗怡

常把什麼「民主」、「人權」、「自由」掛在嘴邊嗎？為什麼一聽到不合自己意的言論，就要人家收聲？莫非是管浩鳴戳到了台當局的痛處，陳明通因而氣急敗壞？

其實，明眼人都看得出來，不論是台當局對陳同佳實施「入境管制」、拒絕他赴台投案，還是後來轉口風，說「可派人到香港押解陳同佳回台」，都是出於選舉考慮。蔡英文希望繼續借香港反修例暴亂炒熱自己的選情，當然不想陳同佳案獲得了解，但這種罔顧人命、踐踏司法的伎倆受到台灣社會嚴厲譴責。在輿論的壓力下

，蔡英文只好改口，明知台灣人員在香港沒有執法權，還提出要派人赴港押犯。一言以蔽之，蔡英文壓根兒就沒有想讓陳同佳入島投案。

台當局對陳同佳案的處理手法有如電視連續劇，每天都有「新情節」。其「最新版本」是：台灣方面沒有不讓陳同佳入境，只是註記禁止網簽，必須臨櫃申請。但這種說法又被「打臉」。據說，自2017年7月1日開始，台北經濟文化辦事處（香港）櫃檯已停止受理香港永久居民申請出境證。換言之，陳同佳根本無法通過

過「臨櫃申請」赴台投案。蔡政府到底還準備了多少謊話來欺騙民眾？這是在測試台灣民眾的智力嗎？

從民進黨政府這幾天的態度來看，在明年1月11日大選投票日前，都不太可能讓陳同佳入島投案，因為害怕失去聲援香港反修例暴亂的「正當性」，從而影響選情。

然而，蔡英文身為法學博士，竟然肆意操弄司法，難道就不怕拉低選情？這四個月蔡英文施政依然是政績不彰，兩岸關係更趨惡化，但她靠着煽動香港反修例風波、炮製「芒果乾」（亡國感）而起死回生

讓陳同佳赴台投案，國民黨立委召開記者會，批評民進黨當局政治凌駕司法，設下重重障礙，網上圖片



## 台各界戳穿蔡政府謠言

- 蔡政府謠論
- 陳同佳和死者都是香港人，香港有司法管轄權。但香港不辦，台灣辦
- 將派員赴港押解陳同佳回台
- 陳同佳是「被自首」
- 台灣從未限制陳同佳入境，而是註記禁止電子簽證，要求以臨櫃辦理
- 必須先有雙方司法互助，才能處理案件
- 指責港府政治操作
- 政治操作
- 台各界駁斥
- 陳案的犯罪發生地在台灣，物證也在台灣，只有台灣才能起訴陳殺人，香港並無司法管轄權，並非「不辦」
- 台當局明知台灣人員在香港沒有執法權，還提這樣的要求，根本就是不想讓陳同佳投案
- 牧師管浩鳴勸服陳同佳投案，陳同佳出獄當天也公開表示願意自首。
- 2017年7月起，台北經濟文化辦事處（香港）櫃檯已停止受理香港永久居民申請赴台出境證。陳同佳根本無法通過臨櫃辦理簽證
- 香港曾有意修訂《逃犯條例》，而這正是港台「司法互助」的一種形式，但台當局早前卻稱，即使香港通過修訂《逃犯條例》，也不會配合
- 蔡政府政治凌駕司法，出於選舉考慮，才會讓單純司法案件升級為政治案件



▲為因應陳同佳日後可能赴台投案，台北警方規劃戒護人犯的路線 中央社

## 因應新法 台灣永久通緝陳同佳

【大公報訊】據中央社報道：台北士林地檢署去年底針對港女命案兇嫌陳同佳發布通緝，追訴權時效達37年6月。因應殺人犯追訴權時效於今年改為無限制，士檢24日證實，6月間已將陳同佳的追訴時效改為「永久」。

士檢去年12月3日對陳同佳發布通緝，依當時的殺人罪追訴權時效30年，另加計四分之一因通緝而停止計算的期間，追訴權時效達37年6月。由於台「立法院」今年5月通過

「刑法」第80條修正條文，對於犯最重本刑為死刑、無期徒刑或10年以上有期徒刑之罪者，若這些犯罪發生「死亡結果」，追訴權時效將不受30年的限制，即無追訴權時效的適用，也代表可無限期追訴殺人犯。

因應新法5月31日施行，士檢6月間已重新修正陳同佳案的追訴權時效，改為永久，不管過了多少年，只要逮捕陳同佳，仍可依法偵辦追訴，不會出現因超過追訴權時效而無法追訴的狀況。

## 民進黨踐踏法治必付沉重代價

【大公報訊】記者蘇榕榕報道：台當局出於選舉考慮，在處理陳同佳案時立場反覆。兩岸專家表示，蔡英文當局很明顯是在玩弄政治，干預司法，罔顧人權，天理難容，她的真實目的主要是利用陳同佳案引發的香港反修例暴亂來掀起「反中」氛圍，所以表面假惺惺「派人到香港押解」，其實是虛晃一槍，把「球」踢回香港特區政府，推卸責任而已。

北京聯合大學台灣研究院兩岸關係研究所所長朱松嶺教授向大公報表示，蔡政府企圖跨境執法，不尊重香港的司法管轄權，本身就是希望在陳同佳案件上為自己的選舉擄取利益。

台當局的這種政治操弄，背離了人性，背離了社會正義。它必付出沉重代價。

廈門大學港澳台研究中心主任李非教授表示，陳同佳如果到台灣投案自首，將成為民進黨的燙手山芋，成為蔡英文的一個「包袱」，蔡英文阻擾陳同佳入島。

國民黨孫文學校北院院長林定芃表示，民進黨當局因為拒絕陳同佳投案引起台灣民眾普遍反彈和批評，所以才轉口風，但所謂「派人員赴港押解」的說法又相當荒唐。

## 港客謊稱有炸彈 台航班延誤4小時

【大公報訊】據中通社報道：台灣桃園機場24日發生一起旅客謊稱爆裂物事件，導致飛機延誤近4小時。據報道，一名女乘客在機上大喊「飛機有炸彈」，航警登機檢查後並未發現爆裂物，隨即將一男一女帶走。

香港航空由台北飛香港的班機，原定24日中午12時25分起飛，飛機已經後推，滑行到起飛等候區準備起飛，結果機上一名香港女乘客

忽然大喊「飛機不安全，飛機有炸彈」，要求下飛機。

機組人員立刻回報機長，機長停止起飛，並通知航警前來協助處理。飛機滑回原停機坪後，航空公司立即疏散機上的旅客，航警立刻登機檢查，防爆小組清查飛機及行李後，並未發現他們宣稱的炸彈。

航警指出，該名女子謊報動機不明，研判應是精神不穩，訊後將依航空法移送桃園地檢署偵辦。

## 台當局「每日一謊」測試民眾底線

，蔡英文只好改口，明知台灣人員在香港沒有執法權，還提出要派人赴港押犯。一言以蔽之，蔡英文壓根兒就沒有想讓陳同佳入島投案。

台當局對陳同佳案的處理手法有如電

視連續劇，每天都有「新情節」。其「最

新版本」是：台灣方面沒有不讓陳同佳入

境，只是註記禁止網簽，必須臨櫃申請。

但這種說法又被「打臉」。據說，自2017年7月1日開始，台北經濟文化辦事處（香港）櫃檯已停止受理香港永久居民申請出境證。換言之，陳同佳根本無法通過

過「臨櫃申請」赴台投案。蔡政府到底還準備了多少謊話來欺騙民眾？這是在測試台灣民眾的智力嗎？

從民進黨政府這幾天的態度來看，在

明年1月11日大選投票日前，都不太可能讓陳同佳入島投案，因為害怕失去聲援香港反修例暴亂的「正當性」，從而影響選情。

然而，蔡英文身為法學博士，竟然肆意操弄司法，難道就不怕拉低選情？這四個月蔡英文施政依然是政績不彰，兩岸關係更趨惡化，但她靠着煽動香港反修例風波、炮製「芒果乾」（亡國感）而起死回生